

跨越4000多公里的山与海 300名小学生 “书信手拉手”

“亲爱的徐铭韬同学，谢谢你的回信，谢谢你寄来的书，我很喜欢，也很开心。希望你身体健康，学习更上一层楼！”11月8日，新疆阿克苏地区库车市阿拉哈格镇中心小学的卡比努尔·玉山同学在收到一份沉甸甸的包裹后，录制了一段小视频，向远在浙江宁波余姚市梨洲小学的小伙伴打招呼。

这是余姚市梨洲小学与新疆阿克苏地区库车市阿拉哈格镇中心小学开展的“书信手拉手”书信联谊和“同读一本书”活动。跨越4000多公里的距离，两校300名中高年级学生参与互动，用书信传递着红领巾的真挚情谊。

在这个信息时代，传递一条信息只需瞬间，但书信作为传统的交流工具，所代表的意义无法被取代。为了让孩子们更好地掌握书信及信封的书写格式，也为了让孩子们拓宽视野，结交更多朋友，两校孩子在老师们的积极对接下，结成了友谊中队。

上个月底，余姚市梨洲小学的孩子收到了来自山那边的来信。在拿到牛皮纸封的那一刻，每个人都带着期待的目光，迫不及待地打开来看。

“你好，我叫帕提麦·买合大提，是一名新疆库车阿拉哈格镇中心小学五年级的学生。我们新疆有很多美食，羊肉串、烤包子、油馕……”简单的语言传达着最真挚的邀请，同学们的思绪渐行渐远，仿佛来到了那个令人陶醉的地方。

“我也想去尝一尝正宗的新疆羊肉串。”“骑着马在草原上奔跑一定很帅气！”“新疆维吾尔族的服装太漂亮了！”……宁波的同学们争相表达自己对新疆的喜爱和憧憬。

随后，他们拿出纸笔认真地回信：“我是洪琳杰，我的梦想是到处旅行，新

疆是我很想去的一个地方……”“我叫姜烨然，余姚也是个好地方，这里有光耀七千年的河姆渡文化遗址、风景秀丽的四明山……”除了信件，同学们还精心挑选了一批图书及特色阅读手册，并在上面留下真挚的话语，希望将快乐和祝福伴着这份“秋季礼包”，带到阿拉哈格镇中心小学孩子们的身边。

据悉，余姚市梨洲小学一直很重视民族团结教育，学校每年举办校园民俗文化节，每学年开学让一年级新生参观民族文化长廊。同时，日常课堂教学、社团活动、社会实践、节庆活动中也融入相关教育，不断增强同学们民族团结意识。今年，梨洲小学505班还与库车市阳明小学506班，成为浙阿“百校十万‘石榴籽’工程”首届最美“小小石榴籽”的手拉手示范班级。

校长潘伟锋表示，此次活动，旨在为两校少先队员架起一座民族和谐的桥梁，真切地体验到各民族之间血浓于水的华夏真情，“希望梨洲小学的学生能在活动中收获友谊、收获成长，两校学生一同在星星火炬的指引下，筑梦未来。” 记者 樊莹 通讯员 何亚儿



梨洲小学给孩子们给远在新疆的小伙伴写信。

▲阿拉哈格镇中心小学的孩子们阅读信件。 通讯员供图



宁波消防改革转隶五周年暨“创满意”九周年 这组数据很亮眼—— 处置警情7.55万起 抢救保护财产75亿余元

今年11月9日是第32个全国消防日，消防部门在宁波文化广场举办了隆重的“119”消防宣传月启动仪式。同时，今年也是宁波市消防救援支队改革转隶五周年暨“创满意”九周年。当天，该支队举行媒体见面会，支队负责人通报了相关情况。

据介绍，该支队始终坚持“两严两准”建队标准，全面开展正规化达标创建活动，严格执行队伍共同条令和基层建设纲要，深入开展“以案促改、整风肃纪”“抓基础、强主业、转作风”等专项活动，全面涵养清风正气，政府专职消防队伍正规化、专业化、职业化建设深层次推进。

该支队还定期举办“甬城卫士杯”比武竞赛及消防职业技能竞赛，在省级各项比武竞赛中始终占据第一方阵；大力构建现代化作战指挥体系，全市2650家微型消防站、75支政府专职队、22支企业专职队纳入支队统一调度；依托甬城急救通平台，探索建立“一路护航”机制，消防车辆到场效率明显提升。

通过扎实推进专业队伍体系建设，该支队布点组建高层、地下、化工以及地震、水域、山岳、空勤等13支专业救援队伍。五年来，主动承接了全国消防救援队伍消防行动安全和化工专业队建设两大课题，先

后召开全国现场会、培训班3次，全面展示了“宁波样板”和“宁波经验”。

积极探索新时代“枫桥经验”在消防领域的实践和运用，推动156个镇街成立应急管理消防管理所，全域完成消防委托（赋权）执法。五年来，该支队累计挂牌督办重大火灾隐患单位1.1万余家，拆除涉消违建570万余平方米，整改合用场所3.9万余家，人民群众满意度和安全感不断提升。

数据显示，五年来，全市消防救援队伍在台风洪涝、化工爆燃等各类灾害事故处置中挑重担、当先锋、打头阵，处置各类警情7.55万起，抢救保护财产75亿余元，以实际行动为全市争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板创造了良好的消防安全环境。

同时，该支队先后获得国家消防救援局、浙江省消防总队“先进支队”“执勤训练先进支队”等19项荣誉，168个集体（个人）荣获市级以上表彰。17名指战员当选“两代表一委员”，涌现出“全省防汛抗台先进集体”“全国119消防先进个人”“全国火调领军人物”“全省最美应急人”“最美宁波人”等一批先进集体与个人。

记者 马涛 通讯员 骆承



▲市民穿上消防服，体验了一回消防工作。



◀ 消火茶。



▲剪纸，吸引了很多女孩参与。



◀ 自制香囊。